

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de "Radio Mallorca")

DE ANTEANOCHÉ
Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 25 de Diciembre de 1936:

Ejército del N.: 5.^a, 6.^a, 7.^a y 8.^a divisiones y división de Soria: Sin novedad, con algunos tiroteos de fusil y cañón.

Ejército del S.: En las operaciones realizadas sobre Montoro y Villa del Río, se ha cogido al enemigo importante material, en el que figuran, entre otros muchos elementos, tres piezas de artillería, un camión blindado 22 camiones, gran cantidad de fusiles, ametralladoras, cajas de municiones de fusil y 400 latas de conservas rusas.

Salamanca, 25 de diciembre de 1936.

De orden de S. E. — El coronel 2.^o Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

DE ANOCHÉ

Boletín de información del Cuartel

General del Generalísimo con las noticias llegadas hasta las 20 horas del día 26 de Diciembre de 1936:

Ejército del N.: 5.^a división: Se rechazó un ataque enemigo de Corbarán, causándosele numerosas bajas: 6.^a, 7.^a, 8.^a divisiones y división de Soria: Sin novedad, con ligeros tiroteos de fusil y cañón sin importancia.

Ejército del S.: Sigue la recogida de armamento y material en el campo de las últimas operaciones. Igualmente, se siguen cogiendo numerosos prisioneros de la llamada columna internacional. Entre ellos, hay un crecido número de borrachos, que después de cometer numerosos desmanes, se habían quedado profundamente dormidos en un cortijo.

Salamanca, 26 de diciembre de 1936.
De orden de S. E., El coronel 2.^o jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

(0000)

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 27 DE DICIEMBRE DE 1936

Jefe de día Comandante de Infantería don José Martínez Aguinaga.

Imaginaria Comandante de Infantería don Manuel Barrado Sampol.

Visita Hospital 1.^o Capitán de Artillería.

Atentamente invitado por el Almirante de la Escuadra Inglesa, ayer se trasladó a bordo del buque insignia nuestra primera Autoridad Militar. La visita transcurrió en tonos de verdadero afecto, brindándose por la festividad del día, por Inglaterra y por España.

Dos suboficiales de la Brigada Topográfica de esta Comandancia Militar cuyos nombres desean permanezcan ocultos, han entregado cien pesetas para la suscripción del Movimiento Nacional. El Excmo. Sr. Comandante Militar al agradecer vivamente este donativo, se complace en exteriorizar este rasgo generoso.

Sociedad

Ha fallecido cristianamente en la casa señorial del Predio Calicant, de Artá, la anciana señora doña Juana Ana Blanes. Reciban el testimonio de nuestra condolencia toda su distinguida familia y especialmente su hermana Doña Rosa, Viuda de Sureda, su hermano (ausente) Dr. don Ignacio, y sus numerosos sobrinos Blanes Roger, Sureda Blanes, Blanes Mangual, Esteve Blanes, Blanes Viale, Blanes Tolosa y demás distinguida familia.

Ha fallecido el distinguido señor y propietario don Juan Marqués Luit...

NOTICIAS RADIADAS

Anoche

Radio Requeté de Guipúzcoa, a las 14 horas:

Lisboa. — El corresponsal del periódico "O Seculo" ha telegrafiado a su periódico la forma como ha llegado a manos del Generalísimo Franco el original de la carta de Fernando de los Ríos a Giral, que tanto ha dado que hablar. En el primer bombardeo de la aviación nacional sobre Madrid, una bomba alcanzó el Ministerio de la Guerra. Dos aviones de Salamanca salieron de sus bases, y elevándose a tres mil metros de altura, se presentaron sobre Madrid, bombardeando, sin que fuera notada su presencia, debido a la altura a que volaban. Como queda dicho, una bomba cayó sobre el Ministerio de la Guerra, produciendo enorme pánico y confusión. En uno de los despachos del citado Ministerio se hallaba un doctor, y sobre la mesa del citado despacho, una serie de documentos, entre ellos la famosa carta. Debido a la confusión que produjo la bomba, cundió la desmoralización, olvidándose los que tenían a su cuidado dichos documentos de guardarlos, momentos que fueron aprovechados por el citado doctor para apoderarse de la carta. Dicho doctor pasó a pres-

primeras líneas de nuestras fuerzas.

Sevilla. — Nuestras tropas continuaron durante el día de ayer recogiendo gran cantidad de material de guerra abandonado por la brigada internacional en Montoro, conquistada recientemente por las fuerzas del general Queipo de Llano. Se han recogido varios teléfonos de campaña con muchos miles de metros de cable, un camión blindado, 22 camiones de transporte en muy buen estado, 150 cajas de granadas de mano, 50 cajas de municiones de ametralladora y un caballo con montura mejicana. El comunicado oficial correspondiente al día de ayer da ya la relación total y detallada del material cogido.

Riga. — Noticias de Moscú dicen que acaba de descubrirse un nuevo e importante complot, a causa del cual han tenido que cerrarse tres grandes fábricas por estar complicadas, según parece, en unos actos de sabotaje de desbordamiento de las aguas de una presa, que inundaron gran parte de una línea férrea, quedando bajo las aguas gran cantidad de material ferroviario.

La situación en Rusia parece ser bastante grave.

Radio Jaca, a las 14'30 horas:

Una nota del Cuartel General del Generalísimo que nos ha sido transmitida advierte a todos los navegantes extranjeros que, por hallarse aun en poder del Gobierno rojo los puertos de Bilbao, Gijón y Avilés, y expirado el plazo concedido para su evacuación, dichos puertos están minados y el Gobierno nacional no quiere hacerse responsable de cualquier incidente que pudiera ocurrir. Por ello hace público este aviso.

Londres. — Se ha reunido el pleno del Comité de no intervención, tratando los puntos más importantes, como el de la total fiscalización de los puntos de entrada a España ocupados por ambos contendientes. El delegado ruso dió origen a un incidente, al hacer manifestaciones bruscas acerca de la respuesta dada por el general Franco al proyecto de fiscalización.

Córdoba. — Un fugitivo de El Carpio, ocupada recientemente por nuestras tropas, ha hecho el siguiente relato de lo ocurrido en la citada población antes de ser liberada por las fuerzas nacionales:

Allí se vivía en un completo desorden. Repetidas veces, la aviación nacional arrojó bombas, pero siempre sobre objetivos fijos, como el Castillo, estación del Ferrocarril, etc. Una de aquellas bombas causó la muerte de ocho rojos. Ultimamente, antes de ser ocupada la ciudad, los dirigentes rojos detuvieron a 25 personas de humilde condición, por creerlas simpatizantes con los nacionalistas, llevándolas a Villa del Río y fusilándolas. Antes de la toma de Bujalance, se cometieron toda clase de atropellos en las personas que se creían de filiación derechista o religiosas. Una vez tomada dicha localidad, cundió la desmoralización entre los rojos, la mayoría de los cuales abandonaron El Carpio al grito de "¡Sálvese quien pueda!"

Burgos. — Varios periódicos de París dicen que a pesar de todas las medidas tomadas para prohibir el reclutamiento de individuos para el frente popular español, continúa aquel como antes, habiéndose montado unas oficinas que hacen los reclutamientos en gran escala, efectuando la concentración en Lyon.

Un periódico escribe que es de tal manera obligado el reclutamiento que se hace para proporcionar elementos al frente rojo español, que un muchacho francés de 16 años fué obligado a alistarse, sin hacer caso de sus continuas protestas. Este muchacho apeló a todos los medios más que una nota del Presidente del Tribunal de Menores que solo serviría para que, caso de que pueda librarse del reclutamiento, ser encarcelado.

Burgos. — Las continuas protestas de varios radios de Madrid criticando la falta de actividad en el frente de Aragón, ha hecho que el periódico "C.N.T." diga que no se tiene que ser tan exigentes, ya que es preciso so reconocer que nosotros — son sus palabras — no hacemos la guerra como queremos sino como podemos.

Londres. — Una cuarta parte de la población civil de Madrid ha evacuado ya la ciudad. Dicha noticia la da el corresponsal de la Agencia Reuter residente en la capital de España, quien ha dicho que el comité de evacuación de Madrid dispone de 3.400 coches particulares requisados y de 300 camiones, con los cuales puede evacuar diariamente 7.000 personas por carretera y 600 por ferrocarril. Entre éstas, están comprendidas las que se han refugiado en la capital. Quedan aún unas 300.000 a las cuales el comité tiene que proporcionar albergue y viveres.

Lisboa. — Se sabe que el Comisario de abastecimiento de Madrid ha facilitado una nota en la que dice que no serán dados alimentos ni raciones durante dos días, pues se tiene en estudio una fórmula para lograr un mejor y más eficaz abastecimiento.

Radio Castilla (Burgos), a las 14'45, horas:

París. — Con motivo de una asamblea de prensa anglo-americana, el Presidente del Consejo de Ministros francés, Leon Blum, pronunció un discurso en el que dijo que Francia está dispuesta a mantener la Paz, pues el pueblo francés es y ha sido siempre pacifista.

Salamanca. — Por la frontera de Port-Bou han pasado con dirección a Barcelona los hijos del que fué presidente de la República Española Niceto Alcalá Zamora, que van a ponerse a las órdenes del Gobierno rojo de Valencia.

París. — Se sabe que se encuentra preso en Alicante el que fué director de Seguridad Alonso Mallol, por considerarle autor de una estafa por valor de 2 millones de pesetas. Dicha cantidad le había sido entregada para que efectuara reclutamientos de hombres para los rojos en el extranjero, pero al cabo de dos semanas de estar ausente se presentó con muy pocos individuos, recayendo entonces sospechas sobre su proceder y siendo encarcelado en Alicante, donde actualmente continúa.

Habla Salamanca

Los periódicos judíos comienzan a recurrir a fotografías y dibujos, con lo cual pretenden los rojos hacer una campaña sentimental a su favor basada en las tristezas ocasionadas por el bombardeo de Madrid. Nosotros llamamos la atención del mundo sobre estas falaces informaciones documentales que cuando no son composiciones fotográficas, las fotografías no corresponden a su pie. Así, por ejemplo, las estorsiones de inocentes víctimas por ellos sacrificadas las hacen pasar como por efectos de nuestra metralla. En otra fotografía, el depósito de cadáveres se presentaba como si fuera la sala de un hospital, en la cual los muertos estaban esparcidos por el suelo, cuando son gente asesinada por ellos. Ellos quieren hacer que el mundo olvide todos sus crímenes, todas sus barbaridades y horrores, pero no lo conseguirán. Una prueba más que demuestra el proceder indigno de los marxistas es el convertir en depósito militar la

zona neutral designada en Madrid por EL GENERALÍSIMO FRANCO en su deseo de humanizar la guerra.

Espíritu de victoria. — Nunca un país en guerra estuvo tan seguro del triunfo como el nuestro. Desde que se dió la voz de comenzar a marchar, nuestro caminar fué seguro, recto y sin vacilaciones. Todos ocuparon el puesto que se les señaló. Son los muchachos de "Renovación Española" en Somosierra, las Falanges de Valladolid terminando con toda posibilidad de victoria roja en el Guadarrama, los Requetés en Navarra y los soldados destrozando por doquier a las hordas sicarias de Moscú. Y los falangistas en Sevilla. Todas las gentes de España, cumpliendo con su deber en aquella hora difícil en que todas las posibilidades estaban del lado de los rojos, por su material, comunicaciones, etc., permitió el triunfo que estamos obteniendo. Poco a poco, nuestra fe, nuestro amor a la causa, salvaron todos los obstáculos hasta superarlos. El Ejército del S. limpia Andalucía, mientras en Madrid llegan los rojos a suspender todas las obras, todos los trabajos para llevar los hombres a la vanguardia. ¡Victoria! ¡Victoria! Este es desde el primer día nuestro grito de guerra. ¡Victoria es y seguirá siendo!

Hace pocas horas, difundíamos la desdichada actuación de los caducos partidos políticos de la vieja España, que ocuparon el poder hasta el advenimiento de la segunda república. Corresponde hoy fijarnos en la nefasta influencia que han ejercido los marxistas en la gobernación del Estado, antes y después de este acontecimiento. Si fuéramos a seguir su trayectoria desde que Pablo Iglesias, Jaime Vela, Matías la Torre y Juan José Morató hicieron su aparición ante los comicios, aunque señalásemos solamente los puntos más salientes, llenaríamos horas y horas con verdaderas barbaridades. No es necesario para la ilustración del público. Aquí todos nos conocemos. Nos limitaremos, por tanto, a distinguir dos ciclos en la actuación marxista. El comprendido entre la I Internacional y la conjunción republicano-socialista española y el que abarca desde esa coalición hasta el momento presente.

Los pasos balbucientes en el partido obrerista de clase durante muchos años, sobre todo por haber predicado las ansias de cultura y mejoramiento del trabajador y el aborrecimiento de la politiquilla, obtuvieron al partido socialista el respeto de simpatizantes y adversarios. Eran aquellos días en que los dirigentes del socialismo tenían que robar horas al trabajo para aleccionar a los obreros en ensayos huelguísticos. Eran aquellos tiempos en que Pablo Iglesias lanzaba sus trinos contra las huelgas generales por ser revolucionarias. Caduco ya aquel hombre, desaparecido su mejor y más desinteresado consejero — nos referimos a Jaime Vela — y encaramado en la Secretaría del Partido el astuto Largo Caballero, que no ha vuelto a trabajar desde los 20 años de edad — y pasa bastante de los 60 — las corrientes socialistas derivaron netamente hacia la política, con lo que ocuparon cargos parlamentarios, provinciales y municipales. Entonces, los parlamentarios, aprovechándose de su investidura, dentro y fuera del Congreso, indujeron a los suyos al atentado personal — una escuela de buenas costumbres — y comenzaron a hacer distinciones especiosas entre unas huelgas y otras para dejar abierto el portillo de la amenaza con la posibilidad de declarar, por motivos políticos, la huelga general revolucionaria. Mientras tanto, los segundones comenzaron a pasear en automóvil y a llevar una vida de lujo. Surgieron a montones los concejales perpetuos, los propagandistas a sueldo y mantel y el aumento, como por generación espontánea, de diputados a Cortes que se disponían a sacrificarse. Aprovechando una era tormentosa de la vida de España, unos y otros, esto es primates o inominados, se filtraron, como no podían esperar sino con el transcurso de muchos años, en la vida oficial de la sociedad española. Y en este ambiente de inmoralidad, aparecieron los "enchufistas", o sean los campeones de la holgazanería, de todos los más rastroseros apetitos y las más innobles aspiraciones, que encontraron una coyuntura propicia para saciar — nunca tan bien empleado este vocablo — su sed de mando y sus ansias

BORN — HOY

El héroe Público N.º 1 y Rosa de Francia

Por Rosita Díaz, Antonio Moreno, José Calleja y Lionel Barymore
Sábado: VANESSA por Helen Hayes y Robert Montgomery y EL ABUELO DE LA CRIATURA por Laurel y Hardy.

PROTECTORA HOY Y TODOS LOS DIAS a las 3'30, 6'15 y 9 noche (Sesión continua)

INAUGURACION OFICIAL TEMPORADA GRANDES ESTRENOS
EL TEMA MAS EMOCIONANTE QUE EN LA ACTUALIDAD SE PUEDE OFRECER AL PUBLICO

BRIGADA SECRETA

con JEAN MURAT y VERA KORENE

UN FILM RADIO... NATURALMENTE!

EN ESPAÑOL

En el mismo programa: DOCUMENTAL, DIBUJOS y EL AS DE LOS BOMBEROS cómica por Lupine Lane.

